

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации **Урсаки Вячеслава Сергеевича** на тему:

**«Управление деятельностью предпринимательских**

**структур на основе использования**

**многоцелевого подхода в условиях освоения инноваций»,**

представленной на соискание учёной степени кандидата экономических

наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным

хозяйством (экономика предпринимательства).

Анализ мировой практики показывает, что малые и средние предпринимательские структуры являются основой создания и развития национальной экономики основанной на знаниях. Малые и средние предприятия (МСП) в развитых странах составляют важнейший сектор национальных экономик. Если крупные предприятия определяют уровень научно-технического и производственного потенциала страны, то МСП, являясь наиболее массовой формой деловой жизни, обеспечивают социально-экономическую стабильность развития.

Достоинством диссертационного исследования В.С. Урсаки является то, что автор разработал и апробировал методику выбора оптимального инвестиционного проекта на основе методов многокритериальной оценки. Также в работе разработан алгоритм реализации инновационного проекта в бизнес – структуре, использование которого позволяет определить момент выполнения работ по оценке степени реализуемости проекта, повысить степень его адаптации к условиям внутренней и внешней среды, а также упорядочить отдельные задачи, решаемые на каждом из этапов в единую систему достижения главной задачи.

В качестве замечаний и вопросов, требующих пояснений, хотелось отметить следующее:

1. Из автореферата не совсем ясно, какова гипотеза исследования и выдвигает ли её автор вообще.
2. На стр. 17 автором представлена схема основных стадий инновационного процесса в предпринимательских структурах реального сектора экономики. На наш взгляд схема очень нагружена взаимосвязями и в таком масштабе трудна для восприятия и выделения наиболее важных и значимых стадий инновационного процесса.

Указанные замечания не снижают теоретической и практической значимости диссертационной работы и раскрывают в полной мере заявленную тему. В целом работа апробирована, а основные результаты исследования доложены на конференциях регионального, всероссийского и международного значения и опубликованы в количестве 9 научных работ. Исходя из содержания автореферата, цель исследования достигнута, поставленные задачи выполнены.

Оценивая содержание автореферата в целом, можно сделать вывод, что представленная диссертационная работа является законченным научным исследованием, отвечающим требованиям ВАК к кандидатским диссертациям, а ее автор Урсаки В.С. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)».

Заместитель директора по научной работе  
Института экономики КарНЦ РАН, к.э.н.

Е.В. Жирнель

Младший научный сотрудник  
Отдела моделирования и прогнозирования  
регионального развития  
Института экономики КарНЦ РАН, к.э.н.

С.В. Тишков

пр. А. Невского 50  
2. Петрозаводск  
Республика Карелия  
185 001  
8-8142-52-07-94

20. 08. 14 ~

insteco@karelia.ru